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ACTA Nº 11- E - GADMLA - 2021 

ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA 
POR EL PLENO DEL CONCEJO DEL GOBIERNO 
AUTONOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DE LAGO 
AGRIO, EL LUNES 03 DE MAYO DEL 2021. 

En la ciudad de Nueva Loja, cantón Lago Agrio, provincia de Sucumbías, 
siendo las diez horas con veinte minutos, del día lunes tres de mayo del 
dos mil veintiuno. Dando cumplimiento a la convocatoria, hecha por el 
señor Alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 
cantón Lago Agrio, para la reunión Extraordinaria de Concejo. El 
señor Alcalde, me pide que constate el quórum reglamentario de ley. 
Acto seguido y a pedido del señor Alcalde, en mi calidad de Secretaria 
General encargada, procedo a registrar la asistencia a los señores 
Concejales y Concejalas: Aybar Aponte, presente; Víctor Burbano, 
presente; Arcadio Bustos, presente; Andrea Castillo; presente; Marta 
Castro, presente; Hernán Cueva, presente; y Hugo Moreno; presente. 
Actúa como Secretaria del Concejo encargada, la señora Carmen 
Rumipamba Yánez, constatado el quórum reglamentario el señor Alcalde, 
da inicio a esta sesión extraordinaria y me dispone que proceda a dar 
lectura al orden del Día: PRIMERO: Constatación del quórum e 
instalación de la sesión; SEGUNDO: Conocimiento y Aprobación 
de la Novena Reforma Presupuestaria 2021 - Vía Traspaso de 
Crédito Nº 05, por el monto total de USD 233.000.00, remitido 
con oficio Nro. GADMLA-SP-DF-0101-2021, de la Dirección 
Financiera; TERCERO: Conocimiento de la Resolución 
Administrativa Nro. 012.-GADMLA-2021, sobre Declaratoria en 
Estado de Emergencia Sanitaria y Ambiental al Cantón Lago Agrio; 
y, CUARTO: Clausura.- Acto seguido el señor Alcalde, me dispone que 
proceda a dar lectura al primer punto del orden del día: PRIMERO: 
Constatación del quórum e instalación de la sesión. El señor 
Alcalde, hace uso de la palabra y manifiesta lo siguiente: 
Estimadas compañeras y compañeros Concejales, buenos días y muchas 
gracias por su comparecencia a esta reunión. Compañera Secretaría 
sírvase realizar la constatación del quórum. En mi calidad de Secretaria 
General encargada, procedo a realizar la constatación del quórum de los 
señores Concejales y Concejalas: Sr. Aybar Aponte, presente; Víctor 
Burbano, presente; Arcadio Bustos, presente; Andrea Castillo; presente; 
Marta Castro, presente; Hernán Cueva, presente; y Hugo Moreno; 
presente. Al existir el quórum reglamentario, el señor Alcalde da por 
instalada la sesión. Seguidamente el señor Alcalde, me pide que 
continúe con la lectura del siguiente punto del orden del día. 
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SEGUNDO: Conocimiento y Aprobación de la Novena Reforma 
Presupuestaria 2021 - Vía Traspaso de Crédito Nº 05, por el 
monto total de USO 233.000.00, remitido con oficio Nro. 
GADMLA-SP-DF-0101-2021, de la Dirección Financiera.- Acto 
seguido el señor Alcalde Abraham Freire Paz, en calidad de Alcalde del 
cantón Lago Agrio, hace uso de la palabra y manifiesta lo siguiente: 
Compañeros antes de ingresar a la discusión del particular le mande 
también a ver a la compañera Financiera, tenemos algunos 
inconvenientes de que existe una premura para resolver en el menor 
tiempo posible, desgraciadamente ante la ausencia de quienes tienen 
que asumir su rol, nos toca hacerlo a nosotros, el Hospital Marco 
Vinicio Iza, bueno voy a señalar como testigo porque entiendo que 
también hablo con el compañero Arcadio Bustos, en algún momento 
requiere de algunos fármacos que son utilizados como sedantes para 
personas que entran a UCI, lo que es la intubación, si no tienen estos 
fármacos sencillamente tienen que sacarle el tubo ese y se exponen 
básicamente a la muerte, por desgracia utilizan varios de estos 
fármacos al día y creo que cada cinco horas les tienen que poner uno al 
paciente para tenerlo sedado y el Hospital Marco Vinicio Isa no cuenta 
con este medicamento, nosotros hicimos una compra en el orden 
personal, pero solo alcanzó para tres días y en el hipotético caso que el 
Ministerio de Salud Pública quiera comprarlo obviamente podría 
demorar mucho tiempo y nos ha tocado a nosotros un poco asumir ese 
rol, incluso con los cuarenta mil dólares, que según el Gerente del 
Hospital Marco Vinicio Iza, nos alcanzaría para unos veinte días, pero 
nosotros aspiramos que hasta eso ya el Ministerio de Salud Pública 
asuma su papel. Bueno me estoy refiriendo a los aumentos aquí dice: 
Investigaciones profesionales y análisis de laboratorio es para ver si se 
contrata un laboratorio es para el personal de la institución, pero en 
todo caso la compañera Elena puede darnos mayores elementos 
sobre esto, Adquisición de accesorios e in-sumos Químicos y Orgánico, 
ahí hay un pedido del Cuerpo de Bomberos, ellos están pidiendo unos 
químicos para realizar las fumigaciones, nosotros hemos bajado un 
poco ese trabajo y la idea más bien es aportarle al Cuerpo de 
Bomberos, para que ellos se encarguen estrictamente de hacer las 
fumigaciones, que dicho sea de paso lo están haciendo en este 
momento. En cuanto al tema de los Kits de emergencia de la 
Unidad de Riesgos, bueno ahí hay dos temas. El Ministerio de 
Salud Pública presentó un proyecto para ser un testeo, es las 
pruebas en los barrios para de forma oportuna, ayudar a los 
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contaminados, bueno, están pidiendo una serie de cosas, es más creo 
que en la suma de lo que pedían, el Ministerio de Salud Pública, 
sobrepasaba los USD 300.000 dólares, sobre el tema de médicos, 
computadoras, un montón de temas, nosotros básicamente lo que les 
vamos a entregarles a ellos son las pruebas, una que otra movilización 
algunas de estas situaciones, para que puedan hacer el testeo en los 
barrios. Aquí hay otro aumento, dice USD 33.000 dólares, no sé si 
estará eso quedó para el acompañamiento de la campaña de 
vacunación, está dentro de esta reforma?. En la misma hoja de los 
aumentos ya luego podemos empezar con el tema preguntas, a Cuenta 
o Fondos Especiales, ahí hay USD 60.000 dólares, con esos sesenta mil 
dólares se van a hacer dos cosas; la una es que nosotros firmamos un 
convenio marco con el Ministro de Salud, para acompañar el proceso de 
vacunación, para acompañar compañeros, cualquiera puede averiguar, 
me gustaría que alguien nos demostrara con documentos, ni Guayaquil, 
ni Quito ni ningún municipio del país puede comprar la vacuna, nadie 
puede comprar la vacuna, lo que ha hecho el Ministerio de Salud, es 
firmar convenios marcos con los municipios, para que los municipios 
acompañen en la logística y en la parte operativa de la vacunación. La 
vacunación, la compra y la disposición de la vacuna sigue siendo un 
tema de absoluta facultad del Ministerio de Salud Pública, nosotros 
estamos acompañando con carpas, estamos acompañando con 
alimentación y más adelante cuando ya el tema de la vacuna sea más 
extensa, van a ir a las parroquias, toca ahí movilización y todo lo 
demás, para eso vamos a ocupar un rubro de$ 40.000 dólares, y vamos 
a disponerlo para que Acción Social se encargue de ese trabajo. 
Adicionalmente a eso, también vamos a disponer un recurso de $ 
20.000 dólares para comprar alimentación, porque en el testeo y dicho 
sea de paso, ahora mismo ya hace falta, pero en el testeo también o 
cuando ya el Ministerio de Salud Pública tenga que hacer las pruebas, 
van a tener que aislar. a esas personas, es decir van a un barrio, 
verifican que en ese barrio hay cuatro personas con COVID, 
automáticamente las aislan, en el momento que las aíslan a estas 
personas, ellos no pueden trabajar, dependiendo de la condición 
económica, nos haremos cargo nosotros, en este caso de la alimentación 
de estas personas que serán aisladas. Para eso son los otros $ 20.000 
dólares y en cuentas de fondos especiales, ustedes ven que hay un 
aumento de USD 60.000 dólares, los cuarenta mil dólares son para el 
acompañamiento de la vacuna que va a ser de aquí a diciembre, no es 
un mes ni dos meses, yo estimo que hasta diciembre, se ha de 
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acompañar al tema de las vacunas, que dicho sea de paso ya estamos 
acompañando, pero con recursos propios hasta que se apruebe y se 
haga la respectiva contratación y los otros veinte mil dólares que vamos 
a pasarle a Acción Social, son para la alimentación que yo les acabo de 
mencionar. Eso como una introducción breve de a que corresponde o a 
que se debe el tema de la reforma que estamos haciendo en este 
momento. Si ustedes notan, en su totalidad básicamente es para asistir 
el tema de la pandemia, no es para otra cosa que no sea para resolver 
el tema de la pandemia. Ahora si abrimos el debate, cualquier 
compañero que desee intervenir. 
Acto seguido el señor Concejala Hugo Moreno, solicita la palabra se le 
concede y manifiesta lo siguiente: Señor Alcalde, compañeros 
Concejales, efectivamente recién se está conociendo cual es la verdadera 
circunstancia de la salud aquí en la provincia de Sucumbías, doloroso, 
de que se esperó un decreto ejecutivo para conocer la crisis sanitaria 
que vive esta provincia, todo se ha venido tapando y eso es cierto, 
decreto presidencial 1291 habla de que hay un contagio acelerado de 
esta provincia de Sucumbías, hay una conmoción social, saturación del 
sistema de salud, señor Alcalde, alguna vez una documentación que 
llegó a mis manos decía de que las pruebas que hacen cerca de cien 
ciudadanos, daban las pruebas positivas en el Marco Vinicio Iza, alguna 
autoridad salió a defender aquello, documentos públicos y eso es cierto, 
lo que dice este Decreto Presidencial, la triste y dolorosa realidad en la 
cual esta provincia está pasando por la falta de las medidas que se 
debió tomar en algún momento por quienes están al frente de estas 
instituciones, en lo que tienen que ver a las instituciones con el tema 
de la seguridad de la salud, incluso el municipio del cantón Lago Agrio y 
si hubiese sido bueno de que esté aquí el señor Director de Salud 
Ocupacional, para preguntar por qué no informan algunos temas, 
nosotros los Concejales señor Alcalde, y nosotros como Municipio 
tenemos que dar el ejemplo de lo que está pasando aquí en el cantón 
Lago Agrio y le felicito a usted, de que hay cosas que ya están por 
ejemplo midiendo como readecuar esas ventanas señor Alcalde, me 
parece bien esa opción, ayúdenos en eso, donde está la gente para 
haya ventilación de estas oficinas, en estas oficinas donde aquí 
sesionamos, por Dios, busquen otro espacio para que den las garantías 
a los señores Concejales, en el tema de la salud. En ese sentido señor 
Alcalde esta reforma obedece a la necesidad de esta pandemia, cierto es 
que hay un gobierno que no sabe a dónde va, felizmente estamos ya en 
los últimos días, el gobierno lo que debió es tomar decisiones 
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administrativas económicas fuertes, sacar un presupuesto desde el 
m1c10 y poner que se compren las vacunas, necesitaban cerca 
trescientos millones de dólares para solucionar el problema de la salud, 
de los ecuatorianos, sin embargo un gobierno que no sabe a dónde va, 
un gobierno lleno de asesores, cuando una gente no tienen una visión 
clara de administrar este país, yo no hablo porque soy Correista ni nada 
Señor Alcalde, ni que estoy en contra de él, yo no he participado en 
ningún espacio de nadie, de tal manera de que un gobierno que no sabe 
a dónde va, no sabe a dónde camina y muchas veces los asesores nos 
indican mal, mire, es uno de los países donde menos vacunas hay y ese 
es el problema en el cual estamos viviendo en estos momentos, 
situaciones alarmantes, resultados alarmantes aquí en el municipio de 
Lago Agrio y que no se conocían, y que hay que esperar estas sesiones 
señor Alcalde para que den la información. Usted como máxima 
autoridad tiene que ordenar que se dé la información a los funcionarios, 
para poder saber en qué espacio uno está caminando, créame si es que 
yo hubiese sabido estos datos que yo he estudiado y he analizado, yo no 
venia al municipio señor Alcalde, por estas cosas de contaminación que 
han existido aquí en este municipio, y que lamentablemente no se ha 
tomado las medidas necesarias y se ha esperado que mueran algunos 
compañeros de esta municipalidad, señor Alcalde, este es el resultado 
del país, doloroso ver en la lista a esta provincia de Sucumbías, la gente 
salia a los bailes, la gente salió a festejar y aquí están los resultados en 
este decreto. Esta reforma señor Alcalde en el tema de salud, lo que sea 
para la salud, todo señor Alcalde, estamos para apoyarle y me parece 
bien esta posición, tengo entendido que la Dirección de Salud, y los 
entes de salud de la provincia de Sucumbías, igual lo están conminando 
al resto de municipios y entidades públicas para trabajar de manera 
conjunta y solucionar estos problemas, que la gente muere diariamente 
señor Alcalde, tres, cuatro, dos, se entierran diariamente aquí en el 
cantón Lago Agrio y esa es la realidad dolorosa que está pasando aquí 
en este pueblo señor Alcalde, si me hubiese gustado que en algún 
momento, traigan a estos funcionarios que se creen a veces intocables, 
a esos señores de salud, tráiganlos porque alguna vez me consta señor 
Alcalde, yo fui con una persona que supuestamente estuvo ya con los 
síntomas al final del año y lastimosamente no quisieron atender estos 
funcionarios, usted señor Alcalde, funcionario que no funciona, sáquelo 
señor Alcalde, están haciendo quedar mal algunos funcionarios. De tal 
manera de que esta reforma que hoy se plantea señor Alcalde, aquí nos 
envían un documento donde dice: Justificación de la Novena Reforma 



Calle 12 de Febrero y Colones 
Te'efor.os: 062 830 612 - 062 830 ¡,1,1 

Fox· 062830559 - Erno'l, infoO'agoo9riogob.cc 
Página seis 

ALCALDÍA 

03-05-2021 

Presupuestaria mediante traspaso de crédito 05, presupuesto del 
Gobierno Autónomo Descentralizado, señor alcalde, en el programa 29 
ahí se determina bien a donde van estos rubros, en el programa 14, 
igual se determina a donde van estos rubros, y me parece bien; en el 
programa 21 igual, lo determina a donde van estos rubros, que vienen a 
ser un total de $ 233.000 dólares, sin embargo aquí dentro de esta 
justificación en los rubros 21 y en los rubros 11, no se determina de 
que esas reducciones, tanto en lo que tiene que ver al tema de la 
educación como a lo que tiene que ver a la Dirección Administrativa, 
esos rubros no se describen hacia dónde va esta disminución de los 
rubros, de las partidas presupuestarias antes determinadas, sin 
embargo en el resto si se lo hace. En ese sentido señor Alcalde, no sé 
yo estaba consultando en estos días, no soy médico, no estudié para ser 
médico, pero señor Alcalde, no sé si esas pruebas rápidas van a ser 
factibles aquí en el cantón Lago Agrio, no sé si sería más factible señor 
Alcalde, que las pruebas PCR podrían ser una de las soluciones para 
ver como se puede solventar esta crisis sanitaria que vive el cantón Lago 
Agrio, debido a que estas pruebas rápidas de acuerdo a los entendidos 
en la materia, lo que dan un margen de credibilidad es un 60% o 50% 
decían los entendidos, sin embargo estas pruebas PCR podrían ser, son 
las que se demoran un tiempo determinado de tres o cuatro horas, que 
podría ser una de las salidas para solucionar este problema por cuanto 
de lo que se conoce, de las pruebas rápidas señor Alcalde, no sé yo de 
medicina, lo único que he podido investigar obviamente es que lo único 
que detectan es las defensas que una persona tiene, sin embargo las 
pruebas PCR dentro del campo de la medicina, lo que identifican es, si 
esa persona está o no está contagiada, no sé si es que se podría 
comprar, hacer un esfuerzo económico para que se compren en vez de 
estas pruebas rápidas, esas pruebas PCR, que sería una de las salidas 
para solucionar estos problemas que lamentablemente la provincia de 
Sucumbías es una de las provincias que más contaminación tiene en 
este sentido, recordará usted señor Alcalde, la Universidad San 
Francisco me parece, determinó que entre las provincias que tienen los 
contagios de otros avances de estos virus, de tal manera de que no sé si 
por ese sentido podría señor Alcalde, este Seno de Concejo tomar una 
decisión para que las pruebas rápidas que han planteado dentro de este 
proyecto, sean cambiadas por las pruebas PCR para de esa manera 
garantizar la mayor eficacia dentro de estas pruebas que se pueda tener 
señor Alcalde, en ese sentido ha sido mi participación señor Alcalde, es 
mi punto de vista de que si las pruebas PCR podría hacerse aquí para 
que este Concejo decida, cierto es que va a haber un poco más de 
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ingresos económicos que se necesitan, pero señor Alcalde, no sé si es 
que en ese sentido nosotros podríamos ser más factibles con los 
ciudadanos y con la gente que está prácticamente contaminada con este 
virus señor Alcalde. Esa es mi intervención señor Alcalde. 
El señor alcalde Abraham Freire Paz, hace uso de la palabra y 
manifiesta: Bueno voy a permítanme hacer unas tres precisiones, me 
parece que son necesarias comentarlas en función de la intervención 
del compañero Hugo Moreno. Compañeros a nivel nacional, de acuerdo 
a los datos del COE Nacional y del Ministerio de Salud Pública se 
identificaron once provincias que estaban en situaciones complejas a 
nivel nacional, dentro de esas once provincias no estaba la provincia de 
Sucumbías, si bien es cierto luego se alertó por la aparente aparición de 
una variante distinta a la que teníamos, se nos incluyó dentro del 
estado de excepción porque hubo un pedido expreso del cantón Lago 
Agrio, como capital de la provincia y naturalmente el COE Nacional no 
nos autorizó regresar al semáforo rojo, pero nos incluyó dentro de las 
provincias en las cuales se hizo la declaración del estado de excepción, 
finalmente fueron dieciséis provincias, entre ellas incluyeron a la 
nuestra. Compañeros, a mí me parece inapropiado y hasta un poco de 
mala fe, decir de que compañeros que estuvieron contaminados con el 
COVID, que por desgracia murieron, es culpa de alguien de aquí del 
murucipio compañeros, vean en el Consejo Provincial, también 
murieron gente con el COVID compañeros, quizás más que las 
nuestras, vayan a otras instancias compañeros, en todas partes se 
murieron personas con el tema del COVID, con el mayor respeto del 
mundo, si ustedes quieren reúnanse con todos los científicos que 
quieran, no tiene nada que ver con la ventilación, no tiene nada que ver 
con nada compañeros, es una enfermedad que no genera ningún tipo de 
tregua, que se va contra todo, y si, obviamente que hubieron un nivel 
importante de contaminados dentro del municipio, pero se identificó 
básicamente ya al final, porque también actúa esta enfermedad de asa 
naturaleza. Compañeros, desde mi punto de vista es una imprecisión 
sostener de que estas personas murieron por culpa de alguien de aquí 
del municipio, o sea eso me parece inapropiado compañeros, en todas 
partes han habido fallecidos, la gente sigue falleciendo en estos 
momentos, nos duele mucho, pero desgraciadamente es un tema que 
no está en nuestras manos, nosotros firmamos un convenio con la GIZ 
y la universidad Yachay, ahí tenemos un convenio, la GIZ nos da las 
pruebas PCR y la universidad Yachay hace las pruebas, y nosotros las 
transportamos todas las semanas a esta universidad, al principio hacíamos 
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dos viajes por semana, por eso es importante mantener los viáticos, 
porque si no la gente como puede hacer este tipo de trabajo, ahora lo 
que me dicen es que están haciendo una vez por semana, entonces, si 
hay pruebas PCR, las pruebas que nos ha pedido el Distrito de Salud 
compañeros, porque además ahí y por eso también nosotros no estamos 
dándole nada a nadie desde la perspectiva, desde nuestra condición, lo 
que está dentro del proyecto compañeros, es lo que nos han pedido, si 
hay una prueba, y es para una prueba rápida, eso es lo que nos pidió el 
Distrito de Salud, y ellos sabrán las razones que nos darán, ya les estoy 
comentando que es para hacer un trabajo de testeo, van a los barrios, 
van casa por casa y hacen pruebas inmediatas, y en función de eso 
entiendo que habrá otros procedimientos, no sé si de ahí habrá una 
prueba PCR, o todo lo demás, que pasa con la prueba PCR, la prueba 
PCR demora tiempo, alrededor de una semana en usted conocer el 
resultado, entiendo yo, no sé, tampoco tengo conocimiento respecto al 
tema médico, entiendo que si nos han pedido este tipo de pruebas es 
porque van a hacer pruebas inmediatas, si es que hay alguna situación 
que lo vincule con la enfermedad, lo aíslan, le hacen la prueba PCR y 
posterior proceden con otras cuestiones, asumo yo, desconozco, en todo 
caso voy a preguntar sobre el particular, pero pruebas PCR si hay 
compañeros, tanto en el Distrito de Salud y en el Hospital, pero son 
pruebas para hacerle a la gente común y corriente que se acercan a 
hacerlo, pero ya para salir a la calle, para ir a las familias y para hacer 
las pruebas obviamente son insuficientes este tipo de pruebas. A esos 
tres temas quería referirme antes de continuar con el debate. 
A continuación el señor concejal Víctor Burbano, solicita la palabra se 
le concede y manifiesta lo siguiente: Muchas gracias señor Alcalde muy 
buenos días, compañeros Concejales todos y todas muy buenos días, 
gracias por estar un día más aquí presente, compañeras funcionarias y 
directoras del Municipio, compañeros de la Dirección de Comunicación. 
Señor Alcalde, referente al tema del cual usted está refiriéndose y que lo 
estamos tratando en el debate, en primer lugar quería y como siempre 
también le critico duro aquí presente y en cualquier lugar, también es 
momento de felicitarlo porque por primera vez se ve un plan tangible y 
con un técnico que realmente conoce de la situación y está 
presentándose un plan sumamente adecuado y que lo presenta el 
Doctor Winner Edison Sánchez Carpio, quien es un gran epidemiólogo 
de la localidad y no se haga como se lo hacía antes populismo, con 
funcionarios que más que técnicos eran políticos, al igual que como 
estamos aquí sentados, esta es la primera vez compañero Alcalde, de 
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que realmente hay una situación tangible para nuestro cantón, una 
situación debidamente programada y debidamente organizada, ahora 
desafortunadamente, usted hace un rato decía que los muertos, se 
contagian, estamos hablando de un proyecto que presenta la Unidad de 
Seguridad Ocupacional, dice que en este año se murieron dos 
funcionarios públicos sí, porqué, por las múltiples razones, pero tenían 
que morirse en este año y en el otro no sabemos cuántos se murieron 
en la institución porque no estaba inscrito, y ahí acojo las palabras del 
concejal Hugo Moreno, donde dice que recién nos están pasando 
información real y tangible si, aquí se compra, si aquí se está pidiendo, 
aquí hay un documento donde la ingeniera Chaluisa pide a la ingeniera 
Cabrera Reinoso, se compre 3500 frascos de propofol, pero van dirigidos 
al hospital Marco Vinicio Iza, muy bien, y ahí si exhorto señor Alcalde, 
que ahí, si se baje un poco el ego que tiene y hable con los demás 
Alcaldes. El cantón Lago Agrio, ha hecho una gran intención, al inicio 
este es el cantón que más dinero le ha dado al Hospital Marco Vinicio 
Iza, pero somos el cantón que más muertos tiene, es la ironía, el 15% 
del espacio del Cementerio Municipal que aquí lo hicimos bajo una 
ordenanza, ya está lleno, cosas locas, es básicamente porque se actuó 
sin un técnico a la cabeza, aún, me atrevo señor Alcalde y compañeros 
Concejales, ante este Concejo que es la máxima autoridad cantonal, de 
que cuando al Dr. Winner Sánchez que lo van a sacar del puesto, por 
situaciones políticas que pasan si, va a ser un funcionario, como lo 
hace muy bien en esa institución, más bien señor Alcalde, exhorto a 
que a ese funcionario se le pida en comisión y venga a este municipio y 
ponga una situación organizada de cómo atender a nuestros 
funcionarios, sin desmerecer el profesionalismo del Dr. Washington 
Lara, que es nuestro médico institucional, que es un médico que recién 
se gradúa, no se lo puede catalogar con la experiencia que tiene el Dr. 
Winner Sánchez, más bien, durante este año, durante el tiempo que se 
va a comprar y eso me causa señor Alcalde una pregunta, todo mundo 
me dice que las pruebas van a ir dirigidas hacia el Marco Vinicio Iza, 
permítame corroborar señor Alcalde, cuando yo le digo porque no habla 
con los demás cantones, recordemos que aquí en el mismo proyecto que 
es copia y pega de algunas cosas que presenta el Dr. Winner Sánchez, 
y lo presenta el Ing. Gaona, dice que el cantón Lago Agrio tiene 2390 
pero el cantón Shushufindi tiene 1100, o sea la mitad, porque no vamos 
a Shushufindi para que también nos aporten dinero, o sea, nosotros 
tenemos que comprar el propol para toda nuestra provincia de 
Sucumbías, si por humanidad, pero al menos, más adelante compañeros 



CoJie 12 de Febrero y Colones 
Te'éfonos. 062 830 612 - 062 8-30 1,111 

Fox· 062830559 • Emo'I infotlicg:x>griogob.cc 
Página diez 

ALCALDÍA 

03-05-2021 

Concejales, se le debe pasar la factura a los compañeros de los demás 
cantones, no inmediatamente, pero se le debe pasar la factura, como 
se lo hace, muy fácil, ellos tienen una hoja, una cero ocho, una cero 
cinco, una cero siete, de acuerdo a como van ingresando, en la cual 
luego tenemos que decirles, señores Shushufindi, señores Cascales, 
nosotros del cantón Lago Agrio le compramos tanto, por favor en el 
transcurso del tiempo, se nos devuelva en lo que sea. Señor Alcalde, 
usted estaba pidiendo intervenir donde dice que las pruebas son para 
el Distrito, pero todos los documentos dicen aquí que van dirigidos. Al 
respecto el señor Alcalde manifiesta ya les explico eso. Retoma la 
palabra el concejal Víctor Burbano y dice, eso quisiera que nos 
explique, ahora y cuando exista, se divida de esa forma que no está 
identificado aquí, le agradezco que luego me explique ese tema, cual es 
el plan institucional para hacerlo, porque el compañero Gaona aquí, 
nos presenta un documento hasta con factura de Cedi-Lab, presenta un 
proyecto en el cual, si, de una u otra forma trata de justificar la compra 
para los funcionarios institucionales, pero no me dice, como lo tiene acá 
el Dr. Winner Sánchez, gran profesional, un plan de cómo se va a 
institucionalizar, o cómo se va a hacer el tema de los funcionarios, 
como tal, recordemos señor Alcalde, que cuando se actúa de una forma 
política y no en conjunto con los técnicos, les pasa lo de Quito, lo de 
Guayaquil ahora y lo de esta institución señor Alcalde, con los dos 
procesos que se tiene en la Contraloría. Señor Alcalde, con lo que he 
dicho, vuelvo y le digo, aparte de mostrar las situaciones que están 
bien, también lo he felicitado, no todo el tiempo se le da duro, porque 
cuando están las cosas bien hechas como el Dr. Winner Sánchez, y pido 
a este Concejo que ojala se le permita al Dr. Winner Sánchez, sin 
desmerecer el profesionalismo del Dr. Washington Lara, gran 
profesional en su rama, no en la rama que hace el Dr. Winner Sánchez, 
se lo contrate al menos durante un año, para que ponga orden y de un 
cronograma y así evitar estos informes que están más adelante con 
muertos de este año, que dos corroboran institucionalmente, que no le 
estoy echando la culpa señor Alcalde, usted mismo ha sido claro, 
independientemente de la situaciones que pasen, nuestra 
responsabilidad es personal. Señor Alcalde, con lo antes dicho, le 
devuelvo la palabra muchas gracias. 
A continuación el señor Alcalde, hace uso de la palabra y manifiesta 
lo siguiente: Antes de concederle la palabra al señor Vicealcalde voy 
hacer algunas apreciaciones que son necesarias e importantes. Hay 
dos tipos de pruebas, hay dos rubros, hay un rubro que es para el 
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